

Забутые истины

Российские граждане забыли, как правильно заботиться о сохранности своих загородных домов и дач. 15 лет назад еще советские страховые компании проводили просветительскую работу с населением. Статистика МЧС, МВД и Росгидромета свидетельствует о том, что пожары, наводнения и кражи наносят ежегодный ущерб владельцам загородной недвижимости в 60 млрд руб. А страховой защитой своих дач и коттеджей пользуется только треть населения.



На редкой из дач установлена охранная и противопожарная система (ОПС), что также увеличивает число неприятностей, которые ожидают владельцев загородных домов зимой. Эти оценки озвучили эксперты за «круглым столом», организованным коммуникационным агентством Shadursky Promotion.

Прожектор страхования

По мнению представителя МЧС, начальника нормативно-технического отдела Главного

управления Госпожарнадзора Олега Сушкова, необходимо возобновить существовавшую в советское время и переходный период просветительскую работу с населением, объяснив принцип работы страховой защиты и доказав полезность установки противопожарных и охранных систем.

Окончание сезона отпусков и смена жаркой летней погоды на предвещающий зиму осенний холод превращает все недавно оживленные дачные садоводства и отдельные коттеджные поселки в «мертвые города».

Что будет происходить там до наступления весны, когда владельцы снова приедут



Олег Сушков

начальник нормативно-технического отдела Главного управления Госпожарнадзора

отдыхать в свои владения на природе, спрогнозировать практически невозможно. Сложно объяснить, почему люди не стремятся обезопасить свои дома и имущество от воровства и вандализма, как не боятся весенних паводков, дождя, града, иных стихийных бедствий и пожаров? А ведь от всего этого можно защититься. С помощью охраны и страховки.

В 1992-1993 годах, по рассказу Олега Сушкова, велась активная работа Госпожарнадзора и страховых организаций: совместные рейды с разъяснениями по обеспечению пожарной безопасности (ПБ), защите от возможных последствий пожаров. В этот период количество пожаров резко

снизилось. Если сейчас их около 1800 в год, то тогда произошло менее 1200 пожаров. По мнению специалистов МЧС, нужно возобновить полезную практику ушедших лет.

Страшно, аж жуть...

Не радует и статистика ущерба от природных явлений. Так, начальник Гидрометеоцентра Санкт-Петербурга Надежда Щербакова отмечает, что за последние 5 лет количество опасных природных явлений увеличилось в 1,5 раза. Естественно, по оценкам Росгидромета, пропорционально этому увеличился и ущерб от них.



Надежда Щербакова

начальник Гидрометеоцентра Санкт-Петербурга

«Строения в удаленных районах зачастую страдают от противоправных действий третьих лиц, которые выламывают не только двери, но даже и стены», – делится ста-

В России, по статистике МВД, ежедневно происходит более 700 краж, то есть каждые 2 минуты кого-то обворовывают. Также ежедневно, по данным МЧС, случается около 700 пожаров. Только пожары приносят до 17 млн руб. ущерба ежедневно. Причинами пожаров становятся 40 взрывов газа в день. Около 23 тыс. раз в день в нашей стране случаются заливы. К ним приводят аварии систем водоснабжения, отопления и канализации, прорывы труб или незакрытые краны. В итоге, один раз в 2-3 года залив происходит либо у вас, либо у соседей.

Стихийные бедствия в России также не редкость. Так, в 2005 году было зарегистрировано рекордное количество стихийных бедствий – 361 явление, по данным Росгидромета. Из них свыше 50% приходится на наводнения, а 36% – на ураганы, шквалы, смерчи, сильный ветер. Годовой ущерб пострадавших от причуд природы составил около 60 млрд руб.

Только в Ленинградской области, по данным МЧС, материальный ущерб от пожаров огромен. И статистика растет, так как пожарных физически не хватает: почти на 2,5 тыс. садоводств приходится всего 170 добровольных пожарных формирований на территории Ленобласти. Вывод МЧС неутешителен: люди на территории садоводств и некоммерческих партнерств не защищены никем.